

Lesson NO 98 (20-40)

Root Words

شَرَّ < ش - ر - ر > درازین، ابرا۔
 الذَّوَاب < د - ب - ب > چلنا۔
 اسم فاعل < شَرَّ > فیرا < اسم فاعل >
 دَآرَتَہ < د آ ر ت ہ > چلنے والے جانور

معرضون < ع ر ض > جوڑائی، دنیا کی جوڑائی، دنیا کا سال
 اعراف زنا۔

يعول < ع و ل > قابل بیونا۔
 فتنة < ف ت ن > سونے کو پھولا رکھوٹا اور کھوٹا اعلیٰ علیہ بیجا
 يتخطفكم < خ ط ف > Snatch، ایک لے جانا۔
 جھیننا اور لے جانا۔

تغزو < ت و ن > ضیانت چلنا کرنا
 يكره < م ك ر > ناپاکی پر شدہ تدبیر، فقیر تدبیر > اچھی

ليشترك < ث ب ت > لغوی معنی < روک دینا - قید کر لینا -
 ثبات < م ق ب و ط ی > - شکر کیلئے - اچھا دینا
 انا < آ ن ا > اتا - Proposition < لے آنا -

مكآة < م ك و > آواز کی ایک قسم < علم سے سبھی بجانا -
 موسیقی

تقدرت < ق د ر ت > قدری < آواز > دونوں مباحثوں سے تالیف اور
 ساز موسیقی کی آواز بھی اندر شامل ہے جانا۔

فیر کیلئے < ر - ک - م > تیرہ تیرہ ڈھیر گا دینا بغیر منظم
 < بدلے بادل / ریت محمد ہیں -

نعم < opposite > شین *
 سنا اچھے < سنا بُرے

خز وہ در میں ← عہدتِ اہمیت کے سبق
بیسی گفار کو عہدت کا سبق
اب مسلمانوں کو سبق دیا جا رہا ہے۔

20 ← جو مسلمانوں کو فتح نصیب ہوئی ہے وہ اللہ اور رسول کی
اطاعت کا اجر ہے اس وجہ سے ملی ہے۔ اب اس کام
سے غیر نہ مانا وہ بھی تھا۔ بسا تم سن رہے ہیں سن سکتے ہیں
اس کی اطاعت اللہ کی تعینات احکامات رسول کی اطاعت ہے۔ نبی کریم ﷺ
21 ← ^① منافقین سے اقرار کرتے تھے اور منہ موڑ جاتے تھے۔
^② یہ دونوں فرائض سے منع نہ دے دینا ← یہ دو چیز نہ اہلنا۔
سننا اور اس پر عمل کرنا۔

مسلمان مخاطب ← تمہارا طرز عمل ایسا نہیں ہونا چاہیے

سننے کے (4) درجے ← ^① آواز صرف سننا نہ سمجھنا نہ یقین
کرنا، نہ عمل کرنا۔ مشربیل + کفار کا درجہ
^② آواز سننا + سمجھنا ← نہ عمل کرنا نہ اعتقاد کرنا۔
منافقین کا درجہ۔ سننے سے اذریان سے اقرار کرتے تھے لیکن
عمل نہ کرتے تھے۔

(3) آواز سننا + سمجھنا + اعتقاد کرنا + عمل کرنا۔ لیکن عمل نہ کرنا
نیکار مسلمان
کامل درجہ

(4) سننا + سمجھنا + اعتقاد + عمل اور عمل کرنا۔ ^④ مومنین

22 ← اللہ تعالیٰ نے وہ لوگ جو سننے + سمجھنا نہیں ہیں وہ گمراہ ہیں
بدترین جانور ہیں۔ جو صرف کھاتے ہیں، دماغ اسلے ان کے اڑھانے
ہیں لیکن انسان تو احسن التقویم، اشرف المخلوقات ہے۔

فیر اسکا غمناک اشفاق السافلین دیکھئے۔

سورۃ الاعراف آیت نمبر 179

"انسان دین ہے دل ہے پر سمجھتے نہیں ہیں۔ آہلوں میں
دیکھتے ہیں کان میں سنتے بھی نہیں۔"

23 ← ان لوگوں کے اندر حق پرستی کا جذبہ نہیں ہے۔ اور اگر اللہ

انہیں بھلائی کا سزا دیتا تو یہ منہ موڑ جاتے۔

ایک تشبیہ ہے شک ہے۔ ← بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں

کہ وہ اس لیے نہیں سن رہے کیونکہ اللہ نے مصلحت یہی
سنی ہی تھی۔

اللہ تعالیٰ یہ سب اپنے علیم مہربان کی بنا پر کر رہا ہے
کیونکہ وہ جانتے ہیں انکے اندر حق پرستی کا جذبہ نہیں ہے
یہ سن کے بھی نظر انداز کریں گے۔

حضرت میسج کی مثال ← ایک نور جو مادہ کو اپنا پیر ہے میں

جو ثابت ہو تو وہ کسے اسکو اپنا لاکو دے۔

(مطلب اگر اپنی بیسہ نہ سمجھال سکے تو اپنی لاکھو مادہ کسے

دے۔)

← جب انکے اندر وہ مصلحت اچھوکی نہیں سمجھتی کسے

اللہ اپنے سزا دے۔

نیکی + یہ آیت کا بیسج ایسے دل و دماغ میں مشورہ نما

پاسکتا ہے جہاں اسکی اچھوکی بیسج سمجھتی مصلحت اچھوکی۔

24 ← ایمان و ایمان کا مخاطب ← جو اللہ + رسول کا حکم سنو اور
 وپس اس پر عمل کرو تو یہ سب اچھے زندگی معنی کا۔
 وگرنہ تم مردہ ہو۔ جسے قرآن کفار کو مردہ کہتا ہے۔
 اسی طرح ایمان والوں کو عمل کرنے سے زندگی ملتی ہے۔
 دل کا نور ان لوگوں کی بھیرت ملتی ہے۔ یہ ہے زندگی
 کی اصل علامت۔

حضرت عیسیٰ کا فرمان :- انسان روٹی سے نہیں جیتا بلکہ اس کلمے
 سے جیتا ہے جو اللہ کی طرف سے آتا ہے۔

سورة الناصح آیت ۱۲۲
 "وہ شخص سردہ صفا جس نے ایمان سے زندگی دی۔ اللہ + رسول
 کی اطاعت سے ایمان کی زندگی"۔ قرآن سے
 (جیاد کرنے سے عزت، قرآن سے فلاح دونوں دنیا میں)

(حدیث) آپ کی بات کو غور سے سنا جائے اس کے لیے اگر غار
 توڑ رہی یعنی اگر آپ بلا میں تو یہیں جانا جانا اور سنا
 جائے۔

حضرت امی بن لعیث سے آپ نے بلایا تو وہ غار پر
 رہے تھے جلدی پڑھ کر آئے۔ آپ نے پوچھا وقت
 کیوں لگا۔ تو انہوں نے بتایا۔ تو آپ نے یہ اللہ رب العزت
 کا ارشاد سنا یا۔

اللہ رب العزت آ رہے ہیں انسان اور اس کا
 درمیان۔

← نیک کام کو جلد از جلد کریں بچاتے ہیں کہ بیماری و سوزش
 مدت مائل سے جائے آپ کے اور آپ کے ارادے کے درمیان

۷ برائی کا ارادہ تباہی اللہ + انسان + اس کا ارادہ ہے۔ بیماری
وسوسہ + موت نے آیا۔ دل میں پیاری جوڑ تھا
اللہ نے وسیا ہی کر دیا۔

بیشہ اللہ کی حفاظت مانگیں۔ شہ سے بنا ہ ما نگین
"يَا مُقَلِّبَ الْقُلُوبِ ثَبِّتْ قَلْبِي مُلْكِي دِينِكَ"
"يَا مُكْرِفَ الْقُلُوبِ كْرِفْ قَلْبِي بِمَا عَلَي طَاعَتِكَ"

کہے جو اس فقرے سے مفسرین کی رائے
" امر بالمعروف قلوبی عن المثلہ "

حضرت عبد اللہ بن عباس سے اللہ تعالیٰ نے سلاموں

کو حکم دیا ہے کہ وہ جسم + نساہ کر اپنے معاشرے سے
ختم کریں ورنہ اس کا عذاب کرنے والے کے ساتھ نہ

روکے والوں پر بھی ہے۔

حدیث میں ہے فرمایا:

" اگر کوئی ظالم میرا دل کھا تو اور نہ روکے تو قریب ہے

اللہ سے اور اگر کوئی ظالم میرا دل کھا تو اور نہ روکے تو قریب ہے

۷ روحانی بیماری نہ روکے تو معاشرے کا خمیر کمزور ہو جاتا

ہے اور کرنے نہ کرنے والے سب عذاب میں شامل

ہو جاتے ہیں۔

امیر المومنین کی طرف جہاد کی ترغیب ہے سب کو اٹھنا چاہیے

تھا لیکن جب نبی الہی استعمال کی تو سب کو سرور اٹھتی پڑے

جنت احد کا دار تعمیر

26 ← سسٹم انون کی پہلی حالت ← مکی دُور ← بیت کمزور بیت

کرم - ڈر کر رہنے والے، ظلم سہا کرنے والے -
حضرت بلال + حضرت سمیعیہ

پہم مدینہ، یحییٰ سے قوت دی اللہ سبحان و تعالیٰ نے تھے -
یہودی مشرک، کفار، منافق سب دشمن اور بیت زیادہ
مخالف پیدا کئے - وہم اللہ نے بیت مدنی اور

غزوہ بدر میں فتح دے کر اسلام کا لوہا منوایا -

اور ان کا تو مدینہ آکر یہ حال تھا کہ بغیر پیرے نہ تہ سوسے سیکے

تھے - شکرگزاری کا طریقہ

① اصناف کا اعتراف کرو -

② محسن کی دلجوئی کیلئے کوشش بھی کرو -

③ پھر اسکی خدمت کیلئے اپنے آپ میں افلاصل پیدا کرو -

27 ← ایمان + فیانت ایک دوسرے کی ضد ہے -

28 منافق کی علامت یہ بھی ہے کہ وہ امانت میں خیانت کرتا ہے -

④ بات یہ صحیح ہے ہون -

③

④

امانتوں سے تمام عہد، ذمہ داریاں، قرآن، معاہدے

① عہدہ نساق ہے انسان اللہ کا ذمہ دار بن کر رہے گا -

کلمہ ہے وہم اللہ + رسالت کے ساتھ عہد -

* ایات تعدد دایاں نستعین - * اشہد ان لا اله الا اللہ

* دعائے قنوت سب میں یہ عہد کرتے ہیں روز کرتے ہیں

وہم بھول جاتے ہیں -

اپنی امامتوں میں خیانت نہ کریں۔
سورۃ انفال

اس آیت میں ایک خاص واقعہ → 27، 28 آیت پلایہ ایم واقعہ
غزوة بنو قریظہ میں اس واقعہ → یہود کا قبیلہ

آپ نے اور محمد نے ادھن اس قبیلے کا عہدہ کیا تو انہوں نے
کیا کہ ہمیں شاکہ کی طرف جانے دیا جائے۔ تو آپ نے کیا کہ
حضرت سعدؓ تمہارا حاکم ہیں جو قبیلہ تریں وہ یہی ہو گا۔
تو قبیلہ والوں نے یہ کہہ کر ابوساہلہؓ کو حاکم بنانے،
ان کے گھروں + جائیداد ^{کھڑی} بنو قریظہ کے علاقے میں تھی
ان کا (یہودی قبیلہ قریظہ) کا خیال تھا کہ وہ قبیلہ ان کے حق میں
کریں گے۔

وہ سب لوگ آپ کے گرد اکٹھے ہو کر نہ گئے کہ اگر آپ ہی
بات مان جائیں تو نرمی برتی جائے گی۔ تو ابوساہلہ نے
بچھو ان کے رونے کی وجہ سے اور اپنے گھروں کی محبت میں
گردن پر تلوار کی طرح یا تو بھیر کر بھٹا آپ کا راز فاش کر
دیا کہ تمہارا ساتھ نہ لیں نرمی نہیں برتی جائے گی۔

فوراً اپنے خیال اٹیا کہ میں نے خیانت کر دی۔ بھاگنے لگا
کی خدمت میں حاضر ہونے کہ مسجد میں جا کر خود کو اپنی
ستون کے ساتھ باندھ دیا کہ تب تک بندھا رہوں گا جب
تک تو لہ قبول نہ ہو جائے چاہے مدت اسی حال میں
آجائے۔ یہودی + یہی نثرانی کرتی تھیں۔ صرف ثانوی
ضرورت + نماز کے وقت قبول دیتے۔ نعت کے وہ قریب
لہ جاتے۔ یہاں تک کہ غشی طاری ہونے لگی۔ جب آپ کو
خبر پہنچی تو آپ نے فرمایا اگر وہ پچھلے دن میرے پاس آجائے تو
میں استغفار کرتا اور وہ بخش جاتے۔ لیکن اب تو لہ قبولیت

کا انتظا کرنا میرا گا۔ 7 دن وہ اس حالت میں رہے۔ رات آٹھ
کو یہ خیانت کی آیات نازل ہوئیں۔ تو اگلے دن نماز
کے بعد آپ نے اولاد خیانت + سال + اولاد پڑھ کر سنائیں
اسے کھول دیا۔

جب انسان سال + اولاد کی محبت میں مد سے بڑھتا ہے تو وہ
حق سے دور ہو جاتا ہے۔

بیلا پر تہ سے سال + اولاد دوسرا پر تہ کوٹھی، گاڑی، ننگہ، پیسہ

معماری سے روایت ہے آپ نے فرمایا۔

میں تمہارے محتاج ہونے سے نہیں ڈرتا بلکہ اس بات پر کہ دنیا تم پر
سزا دہ کر دی جائے گی جسے میرا لوگوں پر کر دی گئی تھی پھر تم اس میں
سے آگے بڑھنا کیلئے کوشش کرنے لگو پھر وہ اس طرح بلا کر
جسے تم سے میرے لوگ بلا کر ہوتے۔

معماری سے روایت ہے آپ نے فرمایا

میں نے جنت میں ان لوگوں کو دیکھا جو دنیا
میں محتاج تھے۔

* آپ نے فرمایا۔

محتاج مہاجرین دولت مند مہاجرین سے 500 سال پہلے
جنت میں داخل ہوں گے۔

* "آپ نے فرمایا کہ امت کی ایسا آزمائش مہوتی ہے ہر
میرا امت کی آزمائش سال ہے۔"

* ایسا دفعہ آپ محمد پر کھولے گئے آپ نے فرمایا میں اس
بات سے ڈرتا ہوں کہ تم پر کھول دی جائیں گی تم سالدار ہو
جاؤ گے پھر آپ نے مختلف آرائشوں کا بیان شروع کیا۔

اسی دوران ایک شخص کھڑا ہوا اور دیکھا کہ یاد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے لڑائی پیدا ہوئی۔ آت یہ سن کر خاموش ہو گئے۔ میں نے کہا کہ آت پر وحی نازل ہو رہی ہے لوگ اسے خاصہ شے سمجھتے تھے جسے سردی پر بوندے بیٹھے ہوں۔ پھر آت نے اپنا پسینہ پود پھار پود پھار وہ سائل کہہ کر ہے۔ پھر آت نے سوال کا جواب دینے پر آت میں دفعہ فرمایا مال + دولت سے صرف بھلائی ہی نہیں ہوتی۔ بھلائی سے تو صرف بھلائی ہی پیدا ہوتی ہے۔ لیکن بیمار کے موسم میں جب زری زری گھاس پیدا ہوتی ہے تو وہ اپنا نکتہ ہے کیلین جانور کے زیادہ کھا پینے سے یاں وہ مر جاتا ہے۔ یاں موت کے منہ تنگ پہنچ جاتا ہے۔ اگر یہ کہ وہ اس زری گھاس سے اپنی گونجیں پھم لے دھوپ میں جا کر کھم ایسا جائے پھم کرکے پشیمارکے اور واپس آکر پھم کھن۔ اس طرح بہ مال بھلی زری زری گھاس ہے۔ اور بیتہ سلطان وہ ہے جو حق دینی لے اور ضرورت مندوں پر ان کا حق خرچ کرے۔ (بخاری)

عبدالرحمن بن عوفؓ کے سامنے کھانا رکھا گیا۔ کھانے سے پہلے سے پہلے ان کے منہ سے بھڑکے اور جناب میں شہید ہو گئے۔ اور کفن کیلئے ایسا چادر ملی اسے طرح ایسا اور محارہ کا نام لے کر بھی لیا گیا کیسے ایسا نہ ہو کہ ہمیں آسانس کا سامان دینا میں مل جائے اور رونے کے کھانا ایسا طرح دے گیا۔ (بخاری)

۱۰ رسول نے فرمایا۔ اللہ زیادہ دولت مند ہی نادار ہیں گئے۔
لیکن وہ دولت مند جنہوں نے دولت کو اُگے سمجھے اور نیچے
دائیں بائیں پر طرف سے اٹھی راہ میں لوٹا یا تو وہ جنت میں
سے گئے۔

۱۱ آپ نے فرمایا۔
جو شخص اللہ عزوجل سے ڈرتا ہے اسکو دولت مندی کا توئی خیرہ
ہیں۔

دولت مند + نیک کوئی مسئلہ نہیں۔

دولت مند + نیک سب مسئلہ ہے۔

۱۲ سال کی آزمائش کے دائرہ کار سے اولاد کی آزمائش کا
دائرہ بیت و بیع ہے۔

۱۳ اولاد سے آئے زائید (ابن) اختیار کرتا ہے جسے چاہتا ہے چلانا
شکر کرنا ہے عورتوں خاص طور پر علاج تدبیر ہے کہیں۔
اولاد سے قتل اولاد سے شکر ہے رزق کی وجہ سے زیادہ اولاد نہ
کرنا۔

اولاد کی تربیت کرنا۔ اپنی جوانی نہ گھولنا + دین تربیت پر
خیال نہ کرنا + کہاں جا رہا + کہاں بیٹھ رہا ہے + کیا رہو
رہا ہے + شادی کے وقت تربیحات

۱۴ مسلمانوں کے ملک سے مدینہ ہجرت مال + اولاد کیلئے نہ تھی
بلکہ اللہ کیلئے + دین کیلئے تھی۔ جسکا ثبوت یہ ہے
کہ غزوہ بدر میں باپ بیٹے کے مخالف کردہم وقتاً
صرف اور صرف اللہ کے دین کی سرفرازی کیلئے۔

اللہ کے پاس اپنے ماں نے والوں کیلئے رزق ہے۔ → آیت نمبر
۸۹

29 ← متقی لوگوں کے دل کے اندر اللہ فرمایا پیدا کرتا ہے
 مطلب "Noor" جو یہ بنا دیتا ہے کہ یہ صبح ہے یہ غلط ہے
 یہ کرنا چاہیے۔ یہ روکا دیا جائے۔ یہاں دشتہ لڑیا جاں
 یہاں نہ کیا جائے۔ + ارد گرد کے حالات بھی آپ کو
 کھوکھے کھوکھے میں فرق کرنے میں مدد کرتے ہیں۔
 کافرتہ ← وہ رات جودن کی روشنی کو چھپا دے۔
 نصیحت، عبرت، تزکیے کا سہرا ہیں طرفہ کار اللہ تعالیٰ
 نے شروع کیا ہے۔

30 ← منکرین حق ← آپ کے بارے میں تعبیر لکریں گے
 خیال چل رہا ہے۔ ① قید کر ڈالیں آپ کو
 ② قتل کر ڈالیں نعوذ باللہ ③ یاں بھی آپ کو جلا وطن کر دیں
 یہ آیت اس واقعہ کے Reference میں ہے جب تریس کا یقین
 اس حد تک پہنچ گیا تھا کہ آپ مدینہ کی طرف رحمت کر جائیں
 گے اور محابہ پیمانے سے وہی ایسا ایسا دو دور کے جاری
 تھے پھر معاملہ انکو اپنے ہاتھوں سے نکلنا پڑا تھا
 اس لیے ڈاروؤندوا میں مکہ کے دشمنوں کو جمع کیا
 اور انیں شہداء کیا کہ آپ سے جو ان کو نظر لگا رہا ہے
 اسکا سے سد باب کیا جائے۔

* این گروہ نے کیا ہے تیریاں ڈال دو۔ (البدختمی کی رائے)
 * ابلیس (وہ ایک بزرگ غری شیخ نجدی کی شکل میں اظہم ہوا۔
 مخفا کا سزا دہ) ← اس نے کیا قید کرنے سے تشہیر
 کی اور ان کے محابہ کیا یہ بات پہنچ جائے تو وہ جو ان
 کے کارنامے مشہور ہیں وہ اسی اپنا قیدی تم سے چاہیں

﴿ ابدالاسود نے بلا وطن کر دیا جانے - شیخ نجدی نے کہا کہ وہ سب
پتھروں کا نام ہیں لوگ اُس کے مسرور ہو جاتے ہیں اور سب
دل آٹ اپنی ایک جماعت بنائیں گے۔

﴿ پھر بخاری نے رد کر دیا۔
﴿ ابو جہل اٹھا اُس نے کیا عرب کے سب قبیلوں میں سے عمدہ آدمی
ہیں انکو عمدہ تلواریں دیں اور ایک ہی وقت میں سب حملہ
کر کے نمودار بنا کر قتل کر دیں گے۔

پھر اُس میں جان کے بدلے جان والا یعنی قہصص میں
یہ سب گئے۔ دیت ہم سب قیدی آگے رکھ دیں دے
گئے۔

آدھی رات کو ہی ابننا ایک منم پورا کرنے کا فیصلہ کیا
﴿ شیخ نجدی بھی اسی رائے سے متفق پیدا۔

آپ کو سب کچھ بتا کر آج بستر پر لیٹنے سے منع کر کے مکہ سے
مدینہ ہجرت کا منم دے دیا گیا۔

کوٹھی بھی بنی اللہ کی اجازت کی بغیر ہجرت نہیں کر سکتا۔

حضرت علیؓ کو اپنے بستر میں لیٹنے کو کہا اور امانتیں دیں
کہ آپ سے سب نثارِ مدینہ آجائے گا اور آپ کی جان
کو نظرِ خطرہ ہے لیکن آپ کو کچھ نہیں ہوگا یہ خوشخبری
آپ نے دی۔

﴿ اب آپ کس طرح اس محاصرے سے نکلیں گے۔ اللہ تعالیٰ
نے ایک ترکیب سے حل بتایا کہ ایک منٹھی میں لے کر
گھر سے باہر نکلیں اور اُن کے ہرے کی طرف پھینک کر
سورہ میں کی تلاوت کرتے میرے نکل گئے۔
ایسا آدمی نے ان سے آکر پوچھا کہ یہاں کیا رہا ہے

کہنے لگا کہ آئیے گا ہمارے ساتھ ہیں تو اُس نے کہا وہ تو کب کے تم لوگوں کے سروں میں خاک ڈال کر چلے گئے سب نے اپنے سروں پر ہاتھ رکھا تو مٹی پانی جس نے اس بات کی تصدیق کر دی۔ پس وہ اندر گئے تو صفحہ تہی مٹی کڑوٹ بدلنے کے انداز سے بہنے لگا کہ آئیے ہیں ایل اور وہ صبح تک وہیں بیٹھا تو وہ ناکام لوٹ آئے۔

۳۱، ۳۲ ← دَارُ نُدُومَا سے نذرینِ حارث کے کی ففول لُفُتُو کی بات
 مکہ کے سردار
 یہی ہے۔

وہ کہتے تھے کہ ہم پر بھروسہ ہے نہ عذاب آتا ہے تو یہ بات حق نہ بیوقوفی۔ انسانی طرف سے نہ سمجھی۔

۳۳ ← کسے ان پہ عذاب بھیج دیتے جب آپؐ ان کے درمیان تھے۔ جب بھی کسی قوم پر عذاب کو منقرہ لکھا جاتا ہے ساتھ ہی بنی اور ایمان والوں کو سبیل سے جان بچا لگتا۔ پھر عذاب بھیجا جاتا ہے۔

اور سوزنا بچت نہیں کر سکتا۔ وہ کڑت سے استغفار کرتے تھے کہ عذاب سے بچ جائیں۔

۳۴ اہل مکہ سے کاروبار سے خود وہ مسجد الحرام کے سامنے بن کر لوگوں کو اللہ کے فضل سے روک دیا۔
 مسجد عام انسان تک پہنچتی ہے۔

① علاؤ لوگوں کے ہاتھوں میں مسجد آج دینا۔

② دنیا دار لوگوں کے ہاتھوں میں رہنے سے نظم و ضبط ختم ہو جاتا ہے۔

③ مسجد میں کاروبار شروع کر دینا۔

و تھوٹی تھوٹی مائوں کو مسئلہ نہ بتایا کریں۔ رفع یدین
آپ کی دانے کے مطابق جس پر دل رانی میجرانہ ہو۔

آپ کی حدیث "خون کدوئے سن کر قرأت آغاز تھوٹی آری"
عزیزوں کو سجد کی اجازت ہے۔

اور عزوں کو اپنے ساتھ رکھیں حفاظت رکھیں۔
35 بیت اللہ کے پاس انہی نمازیں سہنی ہے۔ عجان منہ سے
یا حقوں سے شور کرنا۔

اہل مکہ بیت اللہ کے خود کو خادم سمجھنے سے اور جب آپ
اور آپ کے صحابہ عبادت کرتے تو پیر شہر سزا جہاز کے
لوگنے سے۔

سجد میں شور سے بے حرمتی کی علامت ہے۔
بیت اللہ کا ننگا طواف کرتے، یا حقوں سے تاباں
مذہب میں انگلیاں ڈال کر سبکدوشی سے یہ اہل مکہ کی
حرکتیں تھیں وہ اسکو اپنی عبادت سمجھتے تھے۔

یہ وہ بات اٹھل حرکت جس سے عبادت گاہ
کا تقدس، نمازیوں کو تکلیف دینے سے گریز ہو۔

آپ نے فرمایا اپنی مساجدوں کو بچاؤ۔
یا گل آدمیوں سے، یا بی جھگڑوں سے
تھوٹے بچوں سے (وہ بچے جن سے نابالگی کا خطرہ ہے)۔
35 کا آخری حصہ ہے غم و ہوا درمیں جو تپتا فیہلہ کن شلست
ہے وہ اپنی عذاب ہے اسکا کی طرف سے۔

36 ← کفار تک کے حقوق سے انکار کرنے والے تھے انہوں

نے سال تنظیم جمع کیا تھا۔* (ابن ابی) مسلمانوں + دین اسلام
کد نقصان پہنچانے کے لئے انہوں نے کیا تھا۔ اسلام کو مضبوط
مستحکم کرنے کے لئے ضروری ہے۔

غزوہ بدر سے میں بھی بیتا سال خرچ کیا۔

غزوہ بدر سے میں وہ سو لوگوں کے لئے 1 اونٹ خرچ کرتے تھے
آپ اسی طرح ان کی تعداد معلوم کی تھی (انہوں

میں 15 اونٹ خرچ کرتے تھے) مطلب 1000 قریب

تعداد ہے انہوں نے۔ اتنا سنبھل کر خرچ کیا انہوں نے

املاً کہ کر ختم کرتے تھے۔ اسے لوگوں کا اعتماد انہوں

کو شیش سال سب ضائع، صرف مسرت بن کر رہ جاتا گا۔

37 ← نصیبت ← ناپاک، گندی، حرام → کفار کے سال کو ہر

طیب ← پاک، صاف، مستحکم، حلال ← مسلمانوں

مسلمانوں کے لئے کم سال خرچ کیا۔ طیب تھا۔

کفار کے لئے تیرے زیادہ سال خرچ کیا۔ نصیبت تھا۔

بعض علی بعض

نصیبت + پھر + ملکر سے تیرے ہر تیرے کو جمع کر دیا جاتا ہے۔

پھر اس بلندے کو جہنم میں ڈال دے گا۔

غزوہ بدر سے کفار کی تعداد زیادہ، سال بھی زیادہ

لیکن دونوں چیزوں کا کوئی فائدہ نہیں دنیا میں بھی ضائع

* غزوہ بدر سے یوم الفرقان سے جمعہ آمدن سے 14 بجھی *

یہ صرف فسارہ بائیس کے۔

98 آیت کے ذریعے کفار کو ترغیب دلائی جا رہی ہے کہ
اُپر یہ معافی مانگ میں تو انکو صاف کر دیا جاتا ہے۔

39 مسلمانوں کو جہاد کرنے کو کہا جا رہا ہے۔ اور اسکا مقصد
پہنچے فتنہ باقی نہ رہے۔

فتنہ سے نہ سزا دے + شرک (سودہ یوسف سے مطلب)
دین ہے روز جزا اس ملک کا قانون اس بادشاہ کا قانون
زندگی گزارنے کا طریقہ

40 جہاد رُنا آپ کو کوشش ہے۔ معاملہ اللہ پر چھوڑ دینا۔
غالب وہ ہیں رہے گا جہنم کا مولا اللہ سزا اور جہنم اللہ تعالیٰ
غالب اٹھنا چاہیں۔

"حسبنا اللہ و نعم الوکیل۔ فزعہ الموحی و نعم النصیر"

یہ دعا آپ نے غزوہ بدر کے موقع پر
حضرت ابراہیمؑ نے آگ میں کودتے وقت پر پڑھی تھی۔
کفار کے سال + تعداد پر نہ جائیں۔ زادِ راہ ضرور رکھیں
لیکن یقین صرف خدا کی ذات پر رکھیں۔ فیصلے کا
اختیار اللہ کے ہاتھ میں ہیں۔

سبحان ربك رب العزت عما يصفون وسلام على المرسلين

والحمد لله رب العالمين - دعا اخذتاك

دعا اول

دعا ثانیہ

دعا اول